

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1924.

VI. ÉVFOLYAM, 19. SZAM.

SZERDA, JANUAR 23.

**E előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 7000 korona.  
**EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.**

**Felelős szerkesztő:**  
**POSCH DEZSŐ.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza  
épület.

## Választás előtt.

Debreczen város III. kerületének választói rövid napok múlva lépnek az urnához, hogy a kerület mandátumával egy, az ország és a város érdekében dolgozni akaró és tudó egyént küldjenek a nemzetgyűlésbe.

A mandátumért való küzdelem három személy körül fejlődik ki. Két jelölt Debreczen lakossága előtt tisztán és világosan áll képességével, politikai felfogásával, törekvéseivel, míg a harmadik, bár neve országosan ismert, ma hirdetett programja után, csak talány és kérdőjel gyanánt áll előttünk, mert első és egyetlen politikai szereplése az ország sok-sok szenvedésével egybekapcsolva, nem alkalmas arra, hogy kellő megnyugvással készpénznek vegyék mai, már a meghíggadás szűrőjén átmentnek mondott politikai programját.

A két debreczeni jelölt közül a választópolgárság könnyen dönthet. Az egyik, tudományos értékétől eltekintve, a gyűlölet, a társadalmi meghasonlás féktelen szenvedélyű harcosa, évtizedes debreczeni működése sehol a produktivitás legcsekélyebb jeleit sem mutatja és a saját jól ismert egyéni ambícióján kívül semmi jogcímmel sem bír, amelyre támaszkodva, a polgárság bizalmára igényt tarthatna. A másik jelölt Debreczenben született, itt nevelkedett, oly légkörben, melyben a polgári munkának, a tisztá erkölcsnek, az emberszeretnek és a jogegyenlőségnek oltárain áldoznak, — áldoztak akkor is, — amikor ezeknek az ideáloknak a kultusza üldözéssel, börtönnel fenyegetett. Az életbe kilépve, nem lett hűtlen a házi oltárokhoz. A munkásság erősödött férfi nem kereste az apai szárnyak védelme alatt a könnyebb boldogulást, — hanem szaktitva a magyar társadalom előlételevél, ügyvédi oklevéllel zsebében, a haza gazdasági érdekének munkájába kapcsolódott be.

Nem kell talán azt meg sem mondanom, mert hiszen az elmondták azt feleslegessé tennék, — hogy ez a második debreczeni jelölt: ifj. dr. Magoss György.

Évtizedek óta mindig az volt a debreczeniek panaszja, hogy vezető állásokra, képviselőségre alkalmas férfiak nincsenek és mindig az a kényszerűség fenyegette a várost, hogy idegen tehetségeket kelljen bizalmával megajándékozni, soha nem találván meg a megnyugvást, vajjon a bizalmat érdemesre, a várost, annak polgárságát megbecsülő, érdekeiért küzdő egyénre pazarolja-e? Es most, amikor ifj. dr. Magoss Gy. személye körül bont zászlót a III. választókerület polgársága, mit

látunk? Amikor, mint a magyar kereskedelem egyik szakszerűen képzett munkása a kormány mai kereskedelem-ellenes politikája ellen akar a harcba, mint ennek a városnak képviselője, bevonulni, mikor az ő liberálisnusa nyílt sakkal akar odaállni úgy az országrontó gyűlölködéssel, mint az osztályérdekeinek megvalósításában gátakat nem ismerő szocializmussal megvívandó küzdelemben, a polgári társadalomnak, habár csak kis töredéke, megbontja a liberális polgári ellenzéki egységet és újra oda adja magát a szocialisták egyszer már súlyosan megszenvedett uralmának felépítéséhez. Mit gondol a polgárság? A szocialista szavazattal mandátumhoz jutott polgári képviselő bírhat-e az elhatározásnak azzal a függetlenségével, mely a törvényhozás munkájában a polgárság érdekeit megvédheti a szocializmus szélső, a marxizmus gazdasági érvényre juttatására törekvő rotholásától? Az a polgár ember, aki törvényhozói megbízó levelét felemás elvek alapján nyeri el, az elvek oportunistus összeegyeztetésének szízfusi munkájával sem az egyik, sem a másik érdeknek nem használ, hanem végeredményben csak a politikai ethika csufos megtagadását példázhatja.

Debreczen harmadik választókerületének polgársága ma nincsen rászorulva az idegen importra, — mert megtalálta ifj. dr. Magoss György személyében azt a férfit, aki a mai kormányzat egész politikája ellen meggyőződése, tudása és függetlensége minden fegyverével szolgálhatja a haza érdekeit, aki szaktudásával a felületes, jelszavas politikusok tömegéből kiválva, fog küzdeni a magyar kereskedelem érdekeiért, aki Debreczenért, mint szülővárosáért fogja latba vethetni súlyát, tekintélyét és befolyását, aki ennek a városnak minden polgárát testvéreinek érzi, akinek javai, jogai benne a legkésőbb istápolóra lennek.

Van-e szükség ily helyzetben a harmadik jelöltre és van-e jogosultsága most, épen most a harmadik jelölt: dr. Nagy Vince jelölésének?

A kérdés a leghatározottabb nem mel nyerhet elintéztést! Mert az ő kifejtett programjának minden lényeges pontja fedi a dr. Magoss György programját és így felesleges az ő fellépésével a polgári liberális egységes felvonulását megbolygatni, erőltetni. Személyi ambíciók, érvényesüni akarás nem lehetnek mentségei a dr. Nagy Vince fellépésének, ezeken az indokokon kívül pedig az ő mai jelölését alátámasztani semmi mással nem lehet. Az ő tehetségének egyelőre nincs termékeny

talaja az ország politikájában, — nem lehet munkásságának eredményességére számítani, sőt ellenkezőleg: az ő megjelenése a nemzetgyűlés személyi viharainak újabb és újabb felidézésével fenyegetne. A forradalom belügyminisztere nincs felvértezve a jogrend védelmének eszközeivel, ő, aki a politikai internálást, a sajtó terrorisztikus lenyugózását hatalmi eszközként igénybe vette és megteremtette, nem léphet fel nyílt homlokkal a kormány mai visszaéléseivel szemben és ha volna bátorsága ezt tenni, a leggyengébb politikai ellenfél számára erőtlennül ejtené ki kezéből a támadás fegyverét.

Minek megadni a lehetőségét annak, hogy a nemzetgyűlés puszkaporos levegőjében a robbanóanyag gyarapodjék? Kinek érdeke az, hogy lehetlenné téssek a békés törvényalkotás munkája?

Nagy Vincének magának kellene felismernie azt, hogy az ő tehetségének érvényesülése csak a

## Dr. ifju Magoss Györgynek van a legtöbb érvényes aláírása.

A polgárság harca a III-ik választókerületért.

A harmadik választókerületben napról-napra erőteljesebb lendület vesz a választási küzdelem. A polgárság megmozdult s egyre fokozódó lelkesedéssel agitál jelöltje: dr. ifj. Magoss György mellett. Vissza akarja hódítani ezt a kerületet a szélsőséges iránytól, mert

lehetetlen az, hogy Debreczen polgársága továbbra is képviselő nélkül maradjon a parlamentben.

Ezt érzi, tudja mindenki s ez az okos és komoly belátás hatja át és hevíti a legszántabb küzdelemre a polgárságot.

Nem lehet azt elfelejtetni, hogy a polgárság milyen inferiális helyzetbe került a Károlyi-kormány alatt. Vagyona, sőt személybiztonsága is valósággal Csáky-szalmája volt. Ez az idő többet meg nem ismétlődhet! A polgárság talpára áll s meg fogja mutatni, hogy

nem kér többet a Károlyi-korszakból.

A tegnapi nap folyamán is valóságos népvándorlás volt a dr. ifj. Magoss György pártirodájába. Tömegesen jöttek a polgárok, — hogy a népszerű jelöltet bizalmukról, támogatásukról biztosítsák.

— Ilyen ember kell nekünk mondották, — aki józan politikát hirdet s aki még hozzá debreczeni ember is s így legjobban ismeri bajainkat.

teljes, a politikai megbékülés, a háboru és a forradalmak hatásainak végleges likvidálása után jöhet el, addig neki félre kell állania, mert, ha nem ezt teszi és politikai multja csorbát szenvedett fegyvereit már most harcba viszi, — az országnak okoz mérhetetlen kárt és csak azt éri el, hogy a nemzetet ejtett mármár hegedni kezdő súlyos sebek újra felszakadnak és a kiserkenő vér ő ellene hívja ki az ország jobbait.

Vonuljon vissza Nagy Vince és várja be, míg a vihardult országba visszatér a lelkek békéje, amely tiszta látást biztosít a politikai törekvések elbírálásához!

A harmadik kerület választóinak könnyű a dolguk, amikor az urnához lépnek és a három jelölt személyét mérlegelik. Az ifj. dr. Magoss György személye, törekvései, tudása kell, hogy győzelemre vigye az ő lobogóját, kell, hogy a választók nagy többsége az ő győzelmével tagadja meg a szélsőséges politikát. —ő.

Kétségtelen, hogy dr. ifj. Magoss Györgyre mindig számíthat Debreczen. Ő eltéphetetlen szálakkal van ehhez a városhoz fűzve, amelynek ügyeit senki jobban szívén nem viselheti, mint épen ő.

Az országos politikában is nagy kavardást idézett elő a Nagy Vince újabb politikai szereplése.

A legkomolyabb ellenzéki politikusok: Rassay Károly, Sándor Pál, Vázsonyi Vilmos a leghatározottabban és a legélesebben állást foglalnak Nagy Vince ellen.

Az a vélemény is elhangzott már, hogy Nagy Vince jelöltségének forszírozása a szociáldemokrata-pártnak sem használ s ez a felfogás a munkásság körében is egyre jobban visszhangra talál.

Debreczen polgársága nincs magára hagyatva ebben a küzdelemben. Az egész ország politikai közvéleménye feszült érdeklődéssel kíséri harcát. Csak tartson össze, ne engedje magát megtevesztetni és a győzelem nem fog elmaradni.

A választási küzdelemről az alábbi tudósításban számolunk be

**Kik a jelöltek?**

Debreczen sz. kir. város III-ik választókerületének választási bizottságától.

**HIRDETMEY.**

A 2200—922. M. E. sz. kormányrendelet 62. §. alapján ezennel közhírré teszem, hogy Debreczen

sz. kir. város III-ik választókerületében a nemzetgyűlési képviselő-jelöltek neve és pártállása a következő:

1. Dr. Haendel Vilmos, pártokivüli ellenzéki.
2. Ifj. dr. Magoss György, pártokivüli ellenzéki.

**Legtöbb érvényes aláírás dr. ifj. Magoss György ivén volt.**

Dr. Baróthy Zoltán tábabíró, a képviselőválasztás választási biztosa, továbbá helyettese Szép L. törvényszéki bíró 5 kíséretű munkacsoporttal fáradságos és nagy munka után hétfőn éjjel befejezte az ajánlások felülvizsgálatát. Az ajánlások elfogadására vonatkozó határozat kihirdetése tegnap délutánra volt kitűzve, így a biztos hivatali helyiségében, a Kereskedelmi és Iparkamara egyik emeleti termében a délelőtti folyamán még is jelent, először dr. Török János a Nagy Vince-párt részéről, majd Galánffy János a Haendel Vilmos-párt megbízásából s végül dr. Barna László a Magoss-párt nevében. A megbízottak előtt Basóthy Zoltán kijelentte, hogy a III. kerületi választók száma 8272, tehát az ajánlások elfogadására 827 érvényes aláírás szükséges.

Kijelentette dr. Baróthy, hogy mindhárom képviselőjelöltnek 827 ajánlón jóval felül voltak érvényes aláírás s így mindhárom jelölt választható.

Ezután kiadta a határozatokat a pártok megbízottainak.

Dr. Nagy Vince 38 ivén 1465 név szerepel; ebből 285 érvényte-

**Vázsonyi Vilmos, Sándor Pál és Rassay Károly Nagy Vince ellen.**

Budapest, jan. 22. A folyosón ma délelőtti a debreceni választással kapcsolatosan nagy vita volt Vázsonyi Vilmos, Rassay Károly és a szociáldemokratapárt egyes tagjai között. A vita abból indult ki, hogy az Est legutóbbi számában Vázsonyi Vilmost, Rassay Károlyt és Sándor Pált állelenezésként nevezte, mert Debreczenben Nagy Vincével szemben ifj. Magoss Györgyöt támogatta. Vázsonyi nyomatékosan keltetett ellen és kijelentette, hogy a szociáldemokraták, akiknek éveken keresztül hangoztatott védelmezése miatt félbolsevista és bolsevista elnevezéseket kell elszenvedniük, velük nem rendelkeznek. Mi azt a Nagy Vincét, aki politikusként internált, gyilkosokat szabadon

**Választási kacsák pártfuziókról.**

A „Világ”, amely a debreceni választások kapcsán Nagy Vince jelöltségéért exponálta magát s amely a vasárnapi nagygyűlés előtt azt a biztos értesülést röptette világgá, hogy Sándor Pál beteg s így nem igaz, hogy lejön Debreczenbe, — most azt a kövér kacsát röptette föl, hogy a Magoss-párt és a Haendel-párt közt tárgyalások folynak fuzió iránt és hogy ilyen fuzió létrehozatala iránt felsőbb helyen is tárgyalások folynak.

**Szörmeit még most olcsón besseresheti a Lipcsei Szörmeházban**  
Bika-épület, József kir. herceg-utcai oldal

**Harisnya különlegességek**  
minden cipőszínen: **LANTOS Csipkeáruház**  
meglepető olcsón **KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.**

3. Dr. Nagy Vince, független Kossuth-párti.  
Debreczen, 1924 január 22.

Dr. Czeglédi Mihály,  
m. kir. gazdasági főtanácsos,  
választási biz. elnök.

len, mivel 168 név részben nincs benne a választói névjegyzékben, részben pedig eltérők az adatok, míg 116 név a másik két jelölt ajánló iverin is alá van írva. Az érvényes aláírások száma tehát 1180.

Dr. Haendel Vilmos 38 ivén 1466 név szerepel; ebből 358 érvénytelen, mivel 270 név részben nincs benne a választói névjegyzékben, részben pedig eltérők az adatok, míg 88 név a másik két jelölt ajánló-iverin is alá van írva. Az érvényes aláírások száma tehát 1108.

Dr. Ifj. Magoss György 42 ivén 2406 név szerepel; ebből 734 érvénytelen, mivel 614 név részben nincs benne a választói névjegyzékben, részben pedig eltérők az adatok, míg 120 név a másik két jelölt ajánló iverin is alá van írva. Az érvényes aláírások száma tehát 1672.

Elutasított kérelmek.

A dr. ifj. Magoss György és a dr. Nagy Vince-párt vasárnap népgyűlést akartak tartani. — A rendőrség azonban mindkét kérelmet elutasította, mivel nyolc napon belül a választás napjáig nem lehet népgyűlést tartani.

engedett garázdálkodni, nem tárogathatjuk és ebben a tekintetben a szociáldemokraták nekik nem parancsolhatnak. Vázsonyi és hangu kifakadásaival szemben a szociáldemokrata képviselők igyekeztek a maguk álláspontjának helyességét igazolni. Vázsonyi és Rassay azonban ismétellen kijelentették, hogy semmi körülmények között nem támogatják Nagy Vincét, sőt küzdeni fognak ellene.

Rassay Károly különben kijelentette azt is, hogy Debreczenben ő akart fellépni, azonban a szocialisták ellene voltak és nekik csak Nagy Vince kellett, tehát vállalták is a felelősséget, mert ezzel csak szétforgácsolják a liberális ellenzékét.

Ezek a híresztelések elejétől végig valótlanságok, amelyeket abban a boszorkánykonyhában főztek ki, melyben mindenáron azt a mérget szeretnék kikölyvasztani, amellyel a liberális polgárság egységét akarják meg bontani. Azonban ezt az erős, szilárd egységet ilyen otromba házúsgással megbomlasztani nem lehet. A liberális polgárság erősen s keményen áll dr. ifj. Magoss György mellett s kitart az ő zászlójá mellett.

## A fővárosi sajtó a debreceni választásról.

**A hangulat dr. ifj. Magoss György mellett.**

A debreceni választás erős visszhangot keltett a fővárosban. A nagyobb fővárosi lapok leküldték tudósítóikat. A tudósítók azon része, akiket nem valamely párt hozott le magával, közvetlen a néptől szerezte információit, elment az irodákba, gyűlésekre s a legfrissebb impressziók alapján írta meg cikkeiket.

A tiszta szabadelyűség vezető lapja, az „Ujság” következőket írja: Nagy Vince nem reménytelenül indul a választási küzdelemnek. — Ellenjelöltjei közül ifj. Magoss György a legerősebb. Úgyesen és szimpátiukusan folytatja választási hadjáratát. Pártokivüli ellenzéki, a Nagy Vince párt mindenfelé elhelyezte az aknákat, hogy Magoss titokban a kormányt akarja a mandátumot liferálni, holott Magoss politikai platformja már abból is megítélhető, hogy az Omke titkára. Erre a gyanúsításra Magoss azzal felelt, hogy meghívta beszédére politikai vezetéit, Sándor Pált és Benedek Jánost.

Magoss a mérséklet politikáját hirdeti, csöndesen s alkotmányos eszközökkel dolgozik. Nagy Vincék ellenben kiméltlenül erőszakosak, nem ragaszkodnak ahhoz, hogy szigorúan az igazságot hirdessék, az ellenjelölt személyével és politikájával kapcsolatban.

## Macdonald az új angol miniszterelnök.

London, jan. 22. A király Macdonaldot miniszterelnökké nevezte ki, aki elfogadta a kormány alakításra való megbízást. Az új kormány ma meg is alakul. Külügyminiszter és miniszterelnök Macdonald, kincstári kancellár Snowden, hadügyminiszter Walth.

## A Gyáriparosok Országos Szövetségének debreceni nagygyűlése.

Alig hogy megalakult a Gyosz debreceni fiókja, már is életképességeről tesz tanúságot akkor, amikor f. évi február hó 3-ára gyűlésre hívja össze Hajdu, Szabolcs, Bihar, Szolnok megyék gyáriparosait.

A gyűlésre Budapestről lejönnék dr. Fenyő Miksa, a Gyosz kiváló tehetségű igazgatója és dr. Koffler Sándor a Gyosz titkára.

A Gyosz debreceni fiókja a gyár-

**Hó és sárcipőket szakszerűn javít**  
Hungária cipőüzem  
Sas-utca 3. szám.

**Olcsósertéshus**  
1 kgr. 13,000 K  
Sládek Oszkár  
Vargakerti, Déli sor 7.

**Mielőtt bevásárol**  
kartont, vásznat, kanavászt, zephirt, férfi és női ruhaszövetet és fehéreneműt, rövid- és kötött árut, női, férfi és gyermekharisnyákat, himző és kötő pamutokat **fontos érdeke** hogy felkeresse **Kövér és Róth** női divataruházát  
Csapó-utca 37. Burgundia sarok  
Szövet maradékok mélyen leszállított árban.

Általános az a vélemény, hogy Magoss és Nagy Vince közt pótválasztás lesz.

A Magyar Hirlap ezt írja: Magoss György liberális pártokivüli jelölt zsufolt teremben tartotta meg programbeszédét s viszszaulastotta azt a vádat, mintha nem a legisztább megalkuvás nélküli liberalizmus híve volna.

A Pesti Hirlap: Ifj. dr. Magoss György a Bikában több mint háromezer főnyi közönség előtt fejtekte ki programját. A választóközönség lelkesen tüntetett Magoss György mellett.

Mit ír a „Szózat”? A Szózat, a fajvédők lapja valószínű a Debreceni Független Ujságból ol'ozta ki tudósítását. Azt írja, hogy Magoss György beszédét alig néhány száz ember hallgatta végig. A Független Ujság szerint a Magoss-párt gyűlésén pláne csak 30 ember vett részt! Oh! Oh!

A „Világ”, mely az alaptalan pletykát röptette világgá, hogy Magoss titkos kormánypárti, kénytelen beösmerni a programbeszéd után, hogy igenis Magoss erősen támadta a kormányt s igazi ellenzéki.

iparosok figyelmét felhívja e nagy jelentőségű közgazdasági eseményre s egyben kéri, hogy mindazok a gyáriparosok, akik a fiók tagjai ohajtanak lenni, jelentsék be ebbeli szándékukat a Gyosz debreceni fiókjánál, Debrecen (Werbőczy u. 2. Telefon 13-50.)

## Lenin meghalt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Moszkva, jan. 22. (Wolff.) Lenin a Moszkva melletti Dortiban meghalt. Az orvosi jelentés szerint Lenin léleketvétele fél 6 órakor akadozóvá vált, öntudatát elvesztette és általános gyengeség vett erőt rajta. 6 óra 15 perckor a lélekezési centrum hűdésének tünete között meghalt.

A haláláról kiadott kormánykommuniké ezeket mondja:

Lenin nincs többé közöttünk, műve azonban rendületlenül megmarad. A szovjetkormány folytatni fogja Lenin művét és továbbra is az általa megjelölt uton halad.

Holttestét kedden Moszkvába viszik, addig a szakszervezet épületében marad. — A lakoságnak megengedték, hogy megtekintéshesse a ravatalt.

**Dr. BALÁZS JENŐ**  
BANKHÁZA  
Piao 89., a Royal-kávéházzal szemben  
Telefon 143 szám.  
**Tőzsdéi megbízások.**  
Kölcsönök.  
Rosztpénz elhelyezés.

## HIREK

**Farkas Imre a Csokonai-körben.** A debreceni Csokonai-kör február 2-án, szombaton délután 5 órakor a kollégium dísztermében Dóczy József, a kedves és jeles dalköltő emlékére ünnepélyt rendez. Az előadó Farkas Imre, az országos nevű poéta lesz. Az egyes számokhoz a zenekíséretet Magyar Imre zenekarra szolgáltatja.

**Bérbeadja a város a Csapó-utcai házat.** Az erdőgazdasági hivatalnak s a lizszirodának a városházára történő áthelyezésével a város Csapó-utca 15. sz. házában összes helyiségei megürültek. A házat használatra letartó árverés útján adja bérbe a város. A megtartott árverésen a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezőtette tette a legelőnyösebb ajánlatot, mely évi bérül 1800 aranykoronát ígért. Az árverésen utóajánlati határidőt is tűztek ki, melynek letelte után az ajánlatok felett a városi tanács fog dönteni.

**Kiss József-délután.** Jejentős irodalmi esemény színhelye lesz a Városi Zenede díszterme é. hó 27-én. Ekkor tartják ugyanis gazdag műsorú Kiss József-ünnepüket a debreceni zsidó egyetemi hallgatók. A programon Erdődy Lili, a Csokonai-színház művésznője, az Ohrenstein-trió, Szánthó László zongoraművész, Pogány Ernő színművész és Földes Erzsébet hangverseny-énekese nő szerepelnek. Kardos László tanár, Kiss József irodalomtörténeti jelentőségét fogja méltatni. A nagyszabású kulturdélután 5 órakor kezdődik.

**Mindenféle felesleges tárgyat** eladás végett hozza be vagy jelentse be az Ingóságközvetítőbe, Hatvan-utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Állandó szönyeg, edény régiség, bútor vásár. Fele áron, kéz alatt vásárolhat itt mindent. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig, d. u. 3-6-ig.

**Első nap a negyvenéves felüliek sportegyesületében.** A ref. főgimnázium tornacsarnokában ma este 6 órakor kezdik meg testedző gyakorlatokat a negyvenéves felüliek, akik Debreczen új sportegyesületének megalakítását tervbe vették. Egyelőre belenkin ki kétszer: szerdán és szombaton este fognak összejönni, de Magoss György polgármester, Csűs Ferenc tanácsnok, Lépes Győző ezredes, Ady Lajos tanácsnok, főigazgató, Beezner József őrnagy, Majoros Béla tanár és Váry Sándor tornatanárból álló bizottságot küldtek ki az elfoglaltság teljes és végleges tervezetnek elkészítésére. Az első sportnap alkalmával a legszebb sikert kívánjuk az érdekes és kitűnő sportférfiak új sportegyesületének.

**Keresünk megvételre** rézagyakat, tolosulyos mázsás mérlegeket, virágasztalokat, zsurasztalokat, függönyöket, férfi és női fehérneműket, ágyszőnyeget, mindenféle szőnyeget és mindenféle ingóságokat. Ingóságközvetítő, Hatvan-utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

**Vaklárma** vonult ki először az autófeszkendő. Ma délután négy óra 35 perckor telefonon közölték a tűzoltósággal, hogy az Iparkamara épületének pincéjéből, ahol a Gold és Lantos cég nyersolaj és benzín raktára van, tűz ütött ki s a kitűző nagy füstre tekintettel valószínűleg nagy lehet a tűz. A tűzoltóság a hír vétele után dr. Roncsik Jenő főparancsnok vezetésével az egyik autófeszkendővel és egy szerkocsival gyorsan kivonult a „tűzhöz”, amelyről kiderült, hogy nem tűz volt, hanem a gőzfűtés egyik csöve repedt meg s a csőből kitűző gőz nézte valamelyik megijedt lakó fekete füstnek. Így a nagy tűzből nem maradt más, csak egy vaklárma és az összecsiszult közönségnek sem volt alkalma az autófeszkendő működésében gyönyörködni.

**Békebeli haboskáv** délután a Kórozó-nagykávházban. Esténként ifj. Banda Marci muzsikál.

## Az indemnitás vitája.

Budapest, január 22. A nemzetgyűlés két napos szünet után ma folytatta az indemnitási javaslat tárgyalását.

**Maday Gyula:** A parlamentárismust védi. A többség nem pártolja az atrocitásban bűnösöket, hanem óvatos az ellenzék támadásaival szemben s e közben fajvédő mentalitással kezeli a kérdéseket. A zsidó kereskedelmi hagyományoknak a magyar erényekkel való kereszteződését kívánja. Beszél még a kölcsönről, a külkereskedelmi szerződésekről, a közszolgálati alkalmazottak helyzetéről.

**Drózy Győző:** Nem lesz jogrend, amíg a csendőrség, rendőrség le nem számol az ország rendjét és békéjét fenyegető haramiákkal. Felolvassa az alföldi brigád szervezőinek és tagjainak nevét. Felmutatja Kecskemét környékének térképét, a melyen meg vannak jelölve a helyek, ahol az áldozatokat eltemették. Felolvassa a bűnösök nevét, ezek közt Héjjas Ivánét. Ismerteti a kecskeméti zászlóalj tisztikarának névsorát, az elrejtett fegyverek helyét a Horihy-laktanyában.

**Dinich Ödön** a testnevelés kérdéséről beszél.

Saly Endre az egységes párt szét-

tagoltságáról, majd a külföldi kölcsönről beszél.

Az elnök az ülést délután négy óráig felfüggeszti.

**Saly Endre** bírálja a máv. politikáját. Ismerteti a Somogyi és Bacsó meggyilkolására vonatkozó jegyzőkönyveket.

**Saly Endre és Herczegh Béla** az indemnitást nem fogadják el. Utánuk Lendvai István emelkedik szólásra. Beszédét azzal kezdi, hogy az indemnitást csak akkor fogadná el, ha egy magyar Mussolini, vagy egy magyar Kemal ülne a kormányfői székben. Majd foglalkozik az 1918. évi forradalommal és megállapítja, hogy az nem volt egyéb, mint a zsidóság vagyonmentő vására. Átterve a kommunizmusra, az zsidó uralmat biztosító hóhéruralomnak keresztelt el. Ilyen és hasonló elnevezésekkel ebredő tónusban foglalkozik a forradalom kitérésének okaival, természetesen a bűnbakot a zsidóságban keresve. Megállapítja, hogy a destruktív hangnak Vázsonyi az édesapja. Az indemnitást nem fogadja el.

Elnöki napirend szerint a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz, melyen az indemnitás vitáját fogják folytatni. Az ülés vége este negyed 9 órakor.

## KÖZGAZDASÁG

### Négyezer koronával emelkedett a buza ára.

Budapest, jan. 22. A mai terménytőzsdén közepes forgalom mellett az irányzat továbbra is szilárd. Az árak az utolsó naphoz képest 2-3, sőt 4000 koronával is emelkedtek. A takarmánycikkekre áremelkedései 1-200 koronát tesznek ki.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 14 és háromnegyed, — egyéb 141-141 és fél, 79 kilós tiszavidéki 143-44, egyéb 142 és fél-143, rozs 120-121, tak. árpa 130-35, sörárpa 135-40, a kölest nem jegyezték, zab 128-30, tengeri 127-30, korpá 74-75.

### Az állatvásár.

A tegnapi debreceni állatvásáron a lóvásárra a felhajtás közepes, a kereslet elég nagy, a vásár irányzata élénk. Az árak a következők voltak: jöminőségű 16 4 milliótól kezdve, közepes 10 2 milliótól, silány 800,000 koronától.

A szarvasmarha jöminőségű vágó 6-7 millió, silány öt millió, szopos borjú 9000-11000 korona kilónként élősúlyban, fejőstehen 2-5 millió korona, jármos ökör 7-9 millió

Pázkavevők figyelmébe. A statusquo izr. laköztség közgyűlésének határozata alapján figyelemzetnek a pázkaszükségletüket eddig, előleggel nem biztosított tagok, hogy a kilogrammonkénti ötezer koronás előleget a Debreceni Hitelbankban, vagy a hitközsegi irodában legkésőbb f. é. január 27-ikéig bezárólag fizessék be, annál is inkább, mert az ezt elmulasztók csak 25% felár fizetése esetén fognak pázskát kapni. Az eljárásról.

korona páronként. Az árak tartottak.

### A korona 0-02

Zürich, január 22. Hollandia 214 és háromnegyed, Berlin 0.00000135 Newyork 5.80 és fél, London 24.41, Páris 25.80, Milánó 25.05, Brüsszel 23.80, Prága 16.85, Budapest 0.02, Belgrád 6.62 és fél, Bukarest 2.90, Bécs 0.0081 és egynegyed, Szófia 4.10 (Budapest Bécs szerint 0.0202, és fél)

Egy szegény munkásasszony ma délután 6 óra tájban az Egymalom és Rákóczi-utcán elvesztette nagykendőjét. Tekintettel arra, hogy az asszony szegény, kéri a megtalálót juttassa el a Városi nyomdába, vagy lapunk szerkesztőségébe.

Felfelé megy az ára mindennek, csak egy marad olcsó: Bugyi Sándor tréfás, mókás, mulattató naptára. Kapható az újságárusoknál és a Méliuszban.

Február 2-án lesz megtartva

## A NYOMDÁSOK ÁLARCOS BÁLJA

a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) termelében. Tanc este 8-tól reggel 4 óráig. Álarcosoknak negyedmillió kor. díj. Nagyszerű tréfák. „Báli Ujság” a megjelent hölgyek névsorával. Elsőrangú zenekar.

Belépő-díj a forgalmi- és vigalmadóval együtt 5000 korona.

**Ovoda megnyitás.** A Sziv-utcai kisdóvoda é. hó 24-ikén, csütörtökön megnyílik.

**Értesítés.** Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy ma, 23-án a hálózatunkon eszközölendő javítás miatt a Mester-utcai vonalunkon déli 12 órától délután 2 óráig nem lesz villamosáram szolgáltatás. Világítási vállalat.

**Hirdetmény.** A közlekedési adóról alkotott szabályrendelet 7. §-a alapján felhívja a városi adóhivatal a járóművek tulajdonosát, hogy a bírókukban levő járóműveket (kocsi, gépjármű stb.) 15 nap alatt a jogkövetkezmények terhe alatt jelentésként be. A bejelentéshez szükséges nyomtatványok a városi adóhivatalnál szerezhetők be. Városi adóhivatal.

**Feljes hálókat, ágyakat, álló íróasztalokat és mindenféle bútorokat a legutányosabban vásárolhat az Ingóságközvetítőnél.** Hatvan-utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Ugyancsak az Ingóságközvetítő megvételre keres amerikai és mindenféle íróasztalokat, iratszekrényeket, íróasztal-székeket, tintatartó-készleteket és mindenféle irodai bútorokat.

**Mielőtt menyasszonyi vagy alkalmi fényképeit bárhol megrendelné, ne mulassza el megnézni Huszthy, Egyháztér 3. alatti új kirakatait.**

## SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Jan. 23. A csárdás királyné, B) bérlet, Pásztor Ferike m. v.  
Jan. 24. Pillangó kisasszony, — opera C) bérlet, Tihanyi Vilma m. v.  
Jan. 25. Ejjeli menedékhely, A) bérlet.  
Jan. 26. Pillangó kisasszony, opera, D) bérlet, Tihanyi Vilma m. v.

Ma este fejezi be Pásztor Ferike, a budapesti Városi Színház művésznője vendégszereplését. — Kálmán Imre A csárdás királynő operettjében.

Pallay Matild, a m. kir. Operaház művésznője csütörtökön kezdi meg vendégszereplését Puccini: Pillangó kisasszony operájában. Szombaton D) bérletben lesz második fellépése a művésznőnek.

Görkij Maxim, a nagy orosz író mesteri alkotása az „Ejjeli menedékhely felújítása A) bérletben, Kardoss Géza felléptével. Főszeleplők: Halasi, Erdődi, László.

Jegyek már válthatók Ptasinszky Pepi, a m. kir. Operaház primabalerina és a Hasis ensemble 31-es és 1-iki vendégszereplésére.

**Nyilatkozat.** A Debreczen Város Csokonai-színházának művész személyzete, egyrészt a szolidaritás érzete, másrészt az igazság érdekében kénytelen kijelenteni, hogy amíg szívesen fogad minden tárgyilagos kritikát, addig a legnagyobb mértékben elítéli azt eljárást, hogy a „Debreczeni Független Ujság” Kardoss Géza színigazgatóval folyó személyes vitájából indítva, az igazságot teljes mértékben nélkülöző kritikával illet olyan vendégművésznőt, mint Pásztor Ferike, aki nemcsak a debreczeni, de a fővárosi színpadokon is elismerést és dicsőretet érdemelt ki. S még inkább elítéli azt, hogy ezen eljárásával Timár Ilát igyekszik a vendégművésznővel szemben olyan helyzetbe hozni, mint ha ebben az igazságtalan eljárásban neki is része volna. A debreczeni színtársulat összes tagjai.

„Meteorban” csütörtökön „Vércseppek”, világláger. Csak felhőteknek. Előadások 6 és 8 órakor. Vasárnap: „Az afrikai vadvirág”.

### Némileg javultak a papirok értékei.

Budapest, jan. 22. A mai értéktözsde már tegnap felszínre került kedvezőbb hangulat hatása alatt tovább folytatódott az élénk forgalom, aminek következményeképpen az irányzat szilárdan alakult. A szilárdságban azonban nem öltött nagyobb méreteket és nem is volt egészen egységes, úgy hogy az árfolyamok végeredményképen részben tartottak maradtak, részben javultak. Zárlat felé a spekuláció és a bankok egy része az alacsonyabb árfolyamokra vevőként jelentkezett és ennek következtében az értékekben átmeneti gyengülés után újabb javulási periódus kezdődött meg. Zárlatkor a hangulat barátságos, az irányzat szilárduló. Az utóéjszde üzletelen.

<b>Bankok:</b>	Bauxit . . . 340000
Ang.-magy. b. 93000	Fábián . . . 14000
Hazai bank. 242000	Rottmüller . 21000
<b>Agrárbank:</b>	<b>Közfutó váll.:</b>
Magyar hitel 650000	Ált. gáz . . . 18000
Jelzálogbank 141000	Osztr. légsz. 795000
Lezárl. b. . 118000	Bárdi . . . 13000
Olasz bank 29000	Baróti szesz 12000
Osztrák hitel 179000	Bóni . . . 93000
Angiolbank . . .	Brassói . . . 385000
Bony. agrár 59000	Chinoi . . . 34500
Iparbank . . .	Danica . . . 175000
Földhitelbank 285000	Diana . . . 10000
Hermes . . . 82000	Egész . . . 56500
Horvát-szlav. 38500	Izzó . . . 765000
Ingatlanb. 845000	Textil . . . 20000
Csehbank . . . 24000	Gyapjamosó 78000
Forgalmi b. 247000	Papírpar . . . 44000
Ker. hitel . . . 25000	Részv. sőt. 162000
Magy.-német . 44000	Szövőtő . . . 60000
Közp. Jelz. . . 20000	Spórium . . . 190000
Városi bank 12500	Temesi szesz 120000
Merkur . . . 24500	Dunántuli . 68000
Nemzeti . . . 49000	Mérleg . . . 33500
Ker. bank . 1485000	Felten . . . 450000
Lloyd bank . 18750	Flóra . . . 193000
Wiener B. W. 115000	Főv. ser. . . 39500
	Goldberger . 90000
	Gachwind . 288000
	Haltényesztő. 25000
	Hung. mőtr. 245000
	Horvát cukor 775000
	Juta . . . 190000
	Kábel . . .
	Karton . . . 94000
	Keglevtch. . 18000
	Késti Muz. . 48000
	Király autó . 8500
	Királyserfőző 60000
	Klein és Fla . 11000
	Klotild . . . 117000
	Polg. serf. . 340000
	Krausz szesz 85000
	Ligetizan. . 22000
	Cukorpar . 3825000
	Lámpa . . . 232000
	Auer . . . 330000
	Magy. kender 90000
	Ostermelő . 270000
	Pamut . . . 265000
	Rugyanta 150000
	Szalami . . . 15500
	Vasúti forg. 292000
	Marosv. petr. 125000
	Mezőgazd. . 515000
	Oceán . . . 46000
	Ojal . . . 87000
	Pannónia sör 15000
	Phoebus . . 45000
	Pösp. borp. . 21000
	Szegedi kender 370000
	Royal szálló 160000
	Schwartzler 25000
	Szikra . . . 75000
	Stummer . 1850000
	Telefon . . . 180000
	Temesv. serf. 130000
	Tokaji bor . 40000
	Török . . . 17000
	Turul . . . 87000
	Unio szinb. 43900
	Vm. mező . 12000
	Vasm. vill. . 48000
	Villányi . . 55000
	Zagyvapálfalv. 48500
	Mezőhegy. cuk 392000
	Vulkan . . . 180000
	Vander . . . 19000
	Délcukor . 560000
	Dorogi . . . 29000
	Zinner . . . 6250
	Kisaling . . 22000
	Just izzó . . 11000

<b>Értékpapírok:</b>	Belvárosi . . 44500
Lipótvárosi . 18000	Bgy. fővár. . 246000
Bgy. fővár. . 246000	Köbányai tak. 28000
Magy. ált. . 185000	M. O. K. Tak. 195000
P. H. Bistó 4525000	
<b>Biztosítók:</b>	Bistó M. Birt 7500000
Fencsere . . 380000	Magy.-francia 440000
Jég . . . 240000	Nem. bajcsét . .
Pannónia . 1480000	
<b>Malmelek:</b>	Back . . . 84000
Bors-misk. . 124000	Konkordia . 50500
Békéscsaba . 53000	Bisó bpesti . 108000
Gizella . . .	Hungária . 100000
Királymalom 61000	Viktória . . 210000
Transzdanub. 75000	Törökcentm. . .
<b>Bányák és tüdőgyárak:</b>	Salgó . . . 678000
Beocsini . . .	Borsodi . . .
Sztörinczi . .	Cement . . . 110000
Északmagyar . .	Szászvári . . 470000
Köb . . . 1050000	István . . . 55000
Köb. téglá . 200000	Drasche . . 380000
Magnezit . . 3550000	Aszfalt . . . 54000
Ált. közén . 2830000	Kerámia . . 115000
Magyabányai 268000	Ujlaki . . .
Ujlaki . . .	Urkányi . . 945000
Ghaudoir . . 243000	
<b>Könyvnyomdak:</b>	Athenaeum . 225000
Franklin . . 205000	Globus . . . 57000
Pallas . . . 50500	Réval . . . 80000
Rigler . . . 92000	Kunossy . . 27000
Stefaneum . 8000	M. F. T. R. 405000
<b>Vasművek, gépgyárak:</b>	Rima . . . 139000
Köburg . . . 50000	Csaky . . . 25000
Gazd. gépgy. 155000	Fegyvergy. 1450000
Frankl . . . 125000	Ganz D. . . 4500000
Ganz vill. . 2325000	Ganz vill. . .
Uj Ganz vill. .	Gép és vasút 131000
Győrffy-W. 109000	Hoffner . . 160000
Kaszap . . . 46000	Kühne . . . 69000
Láng . . . 167000	Lipták . . . 18000
Mág . . . 55000	Magy acél . 280000
Magyar-belga 195000	Motor . . . 52000
Ólomgyár . . 32500	Vegyipar . . 37000
Waggon . . . 95000	Roesemann 65000
Schlick . . . 104000	Schuller . . 45000
Teudloff-Ditr. 92000	Wörner . . 20000
Rex Lloyd . 12000	Interexim . 36000
Lukács . . . 10000	Unio . . . 19000

<b>Értékpapírok:</b>	Belvárosi . . 44500
Lipótvárosi . 18000	Bgy. fővár. . 246000
Bgy. fővár. . 246000	Köbányai tak. 28000
Magy. ált. . 185000	M. O. K. Tak. 195000
P. H. Bistó 4525000	
<b>Biztosítók:</b>	Bistó M. Birt 7500000
Fencsere . . 380000	Magy.-francia 440000
Jég . . . 240000	Nem. bajcsét . .
Pannónia . 1480000	
<b>Malmelek:</b>	Back . . . 84000
Bors-misk. . 124000	Konkordia . 50500
Békéscsaba . 53000	Bisó bpesti . 108000
Gizella . . .	Hungária . 100000
Királymalom 61000	Viktória . . 210000
Transzdanub. 75000	Törökcentm. . .
<b>Bányák és tüdőgyárak:</b>	Salgó . . . 678000
Beocsini . . .	Borsodi . . .
Sztörinczi . .	Cement . . . 110000
Északmagyar . .	Szászvári . . 470000
Köb . . . 1050000	István . . . 55000
Köb. téglá . 200000	Drasche . . 380000
Magnezit . . 3550000	Aszfalt . . . 54000
Ált. közén . 2830000	Kerámia . . 115000
Magyabányai 268000	Ujlaki . . .
Ujlaki . . .	Urkányi . . 945000
Ghaudoir . . 243000	
<b>Könyvnyomdak:</b>	Athenaeum . 225000
Franklin . . 205000	Globus . . . 57000
Pallas . . . 50500	Réval . . . 80000
Rigler . . . 92000	Kunossy . . 27000
Stefaneum . 8000	M. F. T. R. 405000
<b>Vasművek, gépgyárak:</b>	Rima . . . 139000
Köburg . . . 50000	Csaky . . . 25000
Gazd. gépgy. 155000	Fegyvergy. 1450000
Frankl . . . 125000	Ganz D. . . 4500000
Ganz vill. . 2325000	Ganz vill. . .
Uj Ganz vill. .	Gép és vasút 131000
Győrffy-W. 109000	Hoffner . . 160000
Kaszap . . . 46000	Kühne . . . 69000
Láng . . . 167000	Lipták . . . 18000
Mág . . . 55000	Magy acél . 280000
Magyar-belga 195000	Motor . . . 52000
Ólomgyár . . 32500	Vegyipar . . 37000
Waggon . . . 95000	Roesemann 65000
Schlick . . . 104000	Schuller . . 45000
Teudloff-Ditr. 92000	Wörner . . 20000
Rex Lloyd . 12000	Interexim . 36000
Lukács . . . 10000	Unio . . . 19000

<b>Értékpapírok:</b>	Belvárosi . . 44500
Lipótvárosi . 18000	Bgy. fővár. . 246000
Bgy. fővár. . 246000	Köbányai tak. 28000
Magy. ált. . 185000	M. O. K. Tak. 195000
P. H. Bistó 4525000	
<b>Biztosítók:</b>	Bistó M. Birt 7500000
Fencsere . . 380000	Magy.-francia 440000
Jég . . . 240000	Nem. bajcsét . .
Pannónia . 1480000	
<b>Malmelek:</b>	Back . . . 84000
Bors-misk. . 124000	Konkordia . 50500
Békéscsaba . 53000	Bisó bpesti . 108000
Gizella . . .	Hungária . 100000
Királymalom 61000	Viktória . . 210000
Transzdanub. 75000	Törökcentm. . .
<b>Bányák és tüdőgyárak:</b>	Salgó . . . 678000
Beocsini . . .	Borsodi . . .
Sztörinczi . .	Cement . . . 110000
Északmagyar . .	Szászvári . . 470000
Köb . . . 1050000	István . . . 55000
Köb. téglá . 200000	Drasche . . 380000
Magnezit . . 3550000	Aszfalt . . . 54000
Ált. közén . 2830000	Kerámia . . 115000
Magyabányai 268000	Ujlaki . . .
Ujlaki . . .	Urkányi . . 945000
Ghaudoir . . 243000	
<b>Könyvnyomdak:</b>	Athenaeum . 225000
Franklin . . 205000	Globus . . . 57000
Pallas . . . 50500	Réval . . . 80000
Rigler . . . 92000	Kunossy . . 27000
Stefaneum . 8000	M. F. T. R. 405000
<b>Vasművek, gépgyárak:</b>	Rima . . . 139000
Köburg . . . 50000	Csaky . . . 25000
Gazd. gépgy. 155000	Fegyvergy. 1450000
Frankl . . . 125000	Ganz D. . . 4500000
Ganz vill. . 2325000	Ganz vill. . .
Uj Ganz vill. .	Gép és vasút 131000
Győrffy-W. 109000	Hoffner . . 160000
Kaszap . . . 46000	Kühne . . . 69000
Láng . . . 167000	Lipták . . . 18000
Mág . . . 55000	Magy acél . 280000
Magyar-belga 195000	Motor . . . 52000
Ólomgyár . . 32500	Vegyipar . . 37000
Waggon . . . 95000	Roesemann 65000
Schlick . . . 104000	Schuller . . 45000
Teudloff-Ditr. 92000	Wörner . . 20000
Rex Lloyd . 12000	Interexim . 36000
Lukács . . . 10000	Unio . . . 19000

<b>Értékpapírok:</b>	Belvárosi . . 44500
Lipótvárosi . 18000	Bgy. fővár. . 246000
Bgy. fővár. . 246000	Köbányai tak. 28000
Magy. ált. . 185000	M. O. K. Tak. 195000
P. H. Bistó 4525000	
<b>Biztosítók:</b>	Bistó M. Birt 7500000
Fencsere . . 380000	Magy.-francia 440000
Jég . . . 240000	Nem. bajcsét . .
Pannónia . 1480000	
<b>Malmelek:</b>	Back . . . 84000
Bors-misk. . 124000	Konkordia . 50500
Békéscsaba . 53000	Bisó bpesti . 108000
Gizella . . .	Hungária . 100000
Királymalom 61000	Viktória . . 210000
Transzdanub. 75000	Törökcentm. . .
<b>Bányák és tüdőgyárak:</b>	Salgó . . . 678000
Beocsini . . .	Borsodi . . .
Sztörinczi . .	Cement . . . 110000
Északmagyar . .	Szászvári . . 470000
Köb . . . 1050000	István . . . 55000
Köb. téglá . 200000	Drasche . . 380000
Magnezit . . 3550000	Aszfalt . . . 54000
Ált. közén . 2830000	Kerámia . . 115000
Magyabányai 268000	Ujlaki . . .
Ujlaki . . .	Urkányi . . 945000
Ghaudoir . . 243000	
<b>Könyvnyomdak:</b>	Athenaeum . 225000
Franklin . . 205000	Globus . . . 57000
Pallas . . . 50500	Réval . . . 80000
Rigler . . . 92000	Kunossy . . 27000
Stefaneum . 8000	M. F. T. R. 405000
<b>Vasművek, gépgyárak:</b>	Rima . . . 139000
Köburg . . . 50000	Csaky . . . 25000
Gazd. gépgy. 155000	Fegyvergy. 1450000
Frankl . . . 125000	Ganz D. . . 4500000
Ganz vill. . 2325000	Ganz vill. . .
Uj Ganz vill. .	Gép és vasút 131000
Győrffy-W. 109000	Hoffner . . 160000
Kaszap . . . 46000	Kühne . . . 69000
Láng . . . 167000	Lipták . . . 18000
Mág . . . 55000	Magy acél . 280000
Magyar-belga 195000	Motor . . . 52000
Ólomgyár . . 32500	Vegyipar . . 37000
Waggon . . . 95000	Roesemann 65000
Schlick . . . 104000	Schuller . . 45000
Teudloff-Ditr. 92000	Wörner . . 20000
Rex Lloyd . 12000	Interexim . 36000
Lukács . . . 10000	Unio . . . 19000

<b>Értékpapírok:</b>	Belvárosi . . 44500
Lipótvárosi . 18000	Bgy. fővár. . 246000
Bgy. fővár. . 246000	Köbányai tak. 28000
Magy. ált. . 185000	M. O. K. Tak. 195000
P. H. Bistó 4525000	
<b>Biztosítók:</b>	Bistó M. Birt 7500000
Fencsere . . 380000	Magy.-francia 440000
Jég . . . 240000	Nem. bajcsét . .
Pannónia . 1480000	
<b>Malmelek:</b>	Back . . . 84000
Bors-misk. . 124000	Konkordia . 50500
Békéscsaba . 53000	Bisó bpesti . 108000
Gizella . . .	Hungária . 100000
Királymalom 61000	Viktória . . 210000
Transzdanub. 75000	Törökcentm. . .
<b>Bányák és tüdőgyárak:</b>	Salgó . . . 678000
Beocsini . . .	Borsodi . . .
Sztörinczi . .	Cement . . . 110000
Északmagyar . .	Szászvári . . 470000
Köb . . . 1050000	István . . . 55000
Köb. téglá . 200000	Drasche . . 380000
Magnezit . . 3550000	Aszfalt . . . 54000
Ált. közén . 2830000	Kerámia . . 115000
Magyabányai 268000	Ujlaki . . .
Ujlaki . . .	Urkányi . . 945000
Ghaudoir . . 243000	
<b>Könyvnyomdak:</b>	Athenaeum . 225000
Franklin . . 205000	Globus . . . 57000
Pallas . . . 50500	Réval . . . 80000
Rigler . . . 92000	Kunossy . . 27000
Stefaneum . 8000	M. F. T. R. 405000
<b>Vasművek, gépgyárak:</b>	Rima . . . 139000
Köburg . . . 50000	Csaky . . . 25000
Gazd. gépgy. 155000	Fegyvergy. 1450000